

ДЕПУТАТЫ ПОДНИМУТ РОЖДАЕМОСТЬ

А преступившие закон граждане пополнят местную казну

ПОСЛЕДНЕЕ перед перерывом заседание областного Законодательного собрания депутаты провели «обезглавленными». На привычном месте председательствующего отсутствовал Владимир Мякуш.

Отпускника заменил заместитель председателя областного парламента Евгений Редин. Депутат от Магнитки с возложенной на него миссией справился «на отлично», заседание вел по-деловому. «Чувствуется школа комбината», — удовлетворенно заметил по этому поводу заместитель председателя совета директоров ОАО «ММК», депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов. На все про все у депутатов ушел час с небольшим. Предварительная подготовка — великое дело. Отшлифованные в постоянных комитетах документы на пленарном заседании остаются только принять. Пятьдесят вынесенных решений подвели черту под работой в первом полугодии: за шесть месяцев увидели свет 162 закона и более 700 постановлений.

Формирование состава избирательной комиссии стало необходимым этапом подготовки к будущим выборам. 9 июля срок полномочий избиркома истек, и важно было успеть. Губернатор и парламентарии предложили кандидатуру, обе ветви власти не изменили пристрастиям. В обеих половинах «списка четырнадцати» появилось лишь по одной новой фамилии. Партийная «прописка» членов избиркома — та же: в него вошли представители «Единой России», «Справедливой России», ЛДПР

и КПРФ. От Магнитогорского городского Собрания делегирована Ольга Казачкова. Возглавила комиссию вновь Ирина Старостина, ее заместителем стал Александр Раевский, а обязанности секретаря будет исполнять Ирина Глузская. Еще одним решением парламентарии поставили на поток процесс рождаемости. Теперь он потечет не просто так, а в соответствии с концепцией областной демографической политики. В документе, помимо анализа ситуации, есть рекомендации, как исправить показатели: повысить рождаемость и снизить смертность. Предусмотрены выплаты, которые наверняка заинтересуют желающих завести второго, третьего и последующих детей. Введены льготы по оплате ЖКХ для многодетных семей, прописаны меры по обеспечению доступности жилья.

В ходе обсуждения детских проблем южноуральские депутаты воспользовались правом доступа к доверенным и приняли обращение к федеральному правительству. В нем поставлены вопросы по строительству и реконструкции существующих детских садов, а также повышению зарплат работников ДДУ. Нелишним посчитали депутаты обратить внимание бизнеса на поддержку материнства и детства. В качестве примера прозвучал ММК, где соответствующая программа действует несколько лет.

Можно не сомневаться, что должный резонанс получит ужесточение штрафов, прописанных в областном законе «Об административных правонарушениях», который принят во втором чтении. Депутаты захотели, чтоб земля горела под ногами «зайцев»: отныне безб-



летный проезд обойдется им в сто рублей. Перевозка пассажиров без разрешения на право работы повлечет для граждан штраф до двух с половиной тысяч рублей, для юридических лиц — от 40 до 50 тысяч. Строго будет караться ночное появление подростков до 16 лет в игровых заведениях, барах, ресторанах и на дискотеках. Допустившие это должностные лица могут выложить за провинность до пяти тысяч рублей, юридические — от 10 до 30 тысяч.

Вслед за депутатами городского Собрания их областные коллеги продолжили борьбу с игроманией. С 1 июля большинство точек должно быть закрыто. За незаконное нахождение в пределах населенных пунктов предписано гражданам штрафовать на две тысячи 500 рублей, должностных лиц — на пять тысяч рублей, юридических лиц — на сто. Оштрафованы будут нарушители правил: в частности, транспортное обслуживание, оказание скорой медицинской помощи, благоустройства, проведения земельных работ, защиты жизни и здоровья граждан на водных объектах. Муниципалитетам большое число нарушителей — во благо: все средства пойдут в местные бюджеты.

Карающий меч депутаты готовы занести над теми, кто не подчиняется правилам общественного порядка, целевым образом расходует бюджетные средства, незаконно принимает лом цветных металлов. Правда, длина его и режущая сила пока не определены. Регионы ждут федеральной закон, который до конца лета определит максимальную планку штрафов. По

прогнозам, для частных она составит пять тысяч, для должностных лиц — 500 тысяч, для юридических — миллион.

Чтоб не выглядеть совсем уж «кровожадными», областные депутаты принимали и мирные решения. Памятнику древности «Аркам» придали статус историко-культурного заповедника областного значения. Ранее девять достопримечательных мест, находящихся в пределах заповедника «Аркам», уже были внесены в единый государственный реестр объектов культурного наследия РФ. Областным бюджетом этого года предусмотрено семь миллионов 213 тысяч рублей на содержание «Аркам». Потребность в финансировании на следующий год, по предварительным расчетам, составит два миллиона 577 тысяч рублей: будут приобретены техника и оборудование для нового здания музея «Человек и природа».

Параллельно законотворчеством депутаты занимались и партийными делами. До пленарного заседания состоялась ассамблея фракции «Единой России». Как рассказал депутат Законодательного собрания, заместитель председателя совета директоров ОАО «ММК» Андрей Морозов, речь шла о разработке стратегии на предвыборный период. Еще раз обозначен курс на победу. Его, по мнению ректора МаГУ Валентина Романова, обеспечит поддержка политики президента Владимира Путина, которую в регионе проводит губернатор области Петр Сумин и председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашинов.

ОЛЕГ ГРИШИН.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Рекомендует ЦИК

ДЕПУТАТЫ Законодательного собрания Челябинской области утвердили кандидатуры семи членов нового состава избирательной комиссии региона.

Накануне своего пленарного заседания губернатор Челябинской области Петр Сумин. Первое организационное заседание регионального избиркома состоится 10 июля. ЦИК РФ рекомендовал избрать председателем главу действующего состава избиркома Ирину Старостину.

Кто зарабатывает больше

ПО ДАННЫМ Росстата, разница в зарплатах в различных секторах экономики в 2007 году продолжает оставаться высокой.

Среди отраслей реального сектора экономики наиболее высокий уровень заработной платы в январе-марте текущего года отмечался в финансовой деятельности — 33143 руб. (превышение общероссийского уровня в 2,8 раза), добыче топливно-энергетических полезных ископаемых — 30784 руб. (в 2,6 раза), в производстве кокса и нефтепродуктов — 26121 руб. (в 2,2 раза). Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы по-прежнему в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве — 4874 руб. (41 процент от общероссийского уровня), в текстильном и швейном производстве — 5548 руб. (47 процентов), в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви — 6216 руб. (52 процента).

Против кого дружим

САМЫЕ БЛИЗКИЕ нам страны — Казахстан и Белоруссия. Они прочно заняли место в сердцах россиян еще в прошлом году.

Только в прошедшем году другим номер один была Белоруссия (47 процентов), в этом мы прониклись к Казахстану (39 процентов против 33 в минувшем году). А вот третье место заняла Германия — в предыдущем году тройку друзей завершала КНР (24 процента респондентов).

Негативно настроены против Эстонии 60 процентов россиян, против Грузии — 46 и против Латвии — 36 процентов.

Источник: Аналитический центр Юрия Левады.

Туркменбаши превратят

в туристическую зону

ПРЕЗИДЕНТ Туркмении Гурбангулы Бердымухамедов поручил правительству республики в кратчайшие сроки завершить разработку нормативно-правовых актов для создания в стране национальных туристических зон.

По словам президента, к созданию туристической инфраструктуры власти будут привлекать иностранные капиталовложения. Первой туристической зоной должен стать город Туркменбаши (бывший Красноводск), расположенный на берегу Каспийского моря. В этой связи Бердымухамедов подчеркнул, что придание Туркменбаши статуса свободной экономической зоны обеспечит динамичное развитие курортной инфраструктуры приморья и позволит в полной мере задействовать туристический потенциал туркменского побережья Каспия. Презентацию первой национальной туристической зоны планируется провести уже во второй половине июля.

Памятник Коню в пальто

СОЧИНСКИЙ скульптор Акоп Халафян воплотил в жизнь образ известного персонажа анекдотов — Коня в пальто.

Теперь памятник этому загадочному животному стоит на одной из улиц курортного города. Скульптура была создана нехитрыми средствами — с помощью молота, кузнечного горна, кувалды и 80-килограммовой водопроводной трубы. На ее изготовление ушло всего несколько дней. Конь в пальто сидит на одной из сочинских улиц, зажав в копыте бокал. Многие прохожие бросают туда монеты, однако скульптор считает, что это зря: его герой не попорчайничает, а пьет за всеобщее здоровье.

Пресса и власть

РАСХОДЫ на культуру и СМИ в течение 2008–2010 годов снизятся почти в два раза.

Как отмечается в материалах Минфина, расходы по данному разделу федерального бюджета в 2008 году составят 14,5 млрд руб., в 2009-м — 10,2 млрд руб., в 2010-м — 5,98 млрд руб. Между тем, расходы на образование составят в 2008 году 14, 2 млрд руб., в 2009-м — 17,1 млрд руб., в 2010-м — 10,3 млрд руб.

В Зимбабве гиперинфляция

ЗА ПОСЛЕДНИЮ НЕДЕЛЮ цены увеличились на 300 процентов, за год могут вырасти на 4500 процентов.

Прогноз американского посла в Зимбабве Кристофера Делла — 1500000 процентов. Домовладельцы взимают плату бакалейными товарами: комната стоит 10 кг маисовой и 2 кг хлебопекарной муки, 4 л масла, 10 упаковок туалетной бумаги и 2 кг сахара.

АКЦЕНТ

Э-э-экаем и мычим на все лады

ДАВНО сделал для себя грустный вывод: косноязычие бессмертно, как мафия.



беда: обладающие этим даром десятилетиями успешно «пудрят мозги» целому народу...

В последние годы нас, обыкновенных молодых, поразила безбидизма, когда отовсюду, включая телевидение и радио, на людей обрушивается поток косноязычия, становится своеобразной рекламой и даже модой.

- Я, как бы, люблю...
- Так любить или нет?
- Я, как бы, в своем уме...
- Так в своем или нет?..

Любые слова и предлоги, поскольку они существуют, украшают и дополняют нашу речь, если они на своем месте. Не застегиваете же вы рубашку на пуговицу от ширинки? В свое время Петр Первый запретил чиновникам читать по бумажке — «дабы глупость оного была видна». Сегодня крайне редко встретишь человека, ясно излагающего свои мысли на хорошем русском языке: задавили-таки слова-паразиты. Иные подобные косноязычие даже выдают за некий шик, не подозревая о том, что в глазах окружающих выглядят приниженно.

Бог и природа наделили нас даром человеческого общения. Любые тончайшие нюансы чувств можно выразить словом. Скатываясь до словарного запаса в три-четыре десятка, мы сознательно лишаем себя глубины и красоты общения, предаем этим самым бранным с ушам, а не прекрасным деревьям с ветвями и листочками. Лет двадцать назад я написал такие строки:

«Тип-топ», — он бодро произнес в конце мудреной речи. Мол, живу не шибко...
И на его зализанном лице торжествовала тихая улыбка.
«Ну, ладненько. Ну, ладушки. Лады-ы...» — Он потнул ножкой, шевельнул рукою, и в припляском окладе борода проснулась ветер, крошки беспоякая. Живут же люди — нечего забыть, воздеваят борода на лицах.
И хочется от счастья волком выть, и непотребным словом податься.

Любое время преподносит нам сюрпризы: поветрия, моды, наносы, искажения и перелесты. Великий русский язык, как во все времена, конечно же, страхует с себя все наносное и пошлое, выпягивает нужное и полезное, обогащает. Но, поверьте, жалко тех, кто, будучи молодым, сильным, красивым, позволяет засорять свое первозданное и чистое лицо неприглядными прыщами глупости и невежества.

АЛЕКСАНДР ПАВЛОВ.

Каждый человек стоит ровно столько, сколько остается от него жизненного опыта, и продолжается в опыте следующих поколений.

ДЬЮЛА ИЙЕШ

Дачи учтут по-новому

ГОСУДМА

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ Госдумой принят во втором чтении закон о государственном кадастре недвижимости.

Документ этот касается всех, у кого есть в собственности хоть клочок земли, квартира или дача. Или хотя бы надежда со временем что-нибудь из этого купить.

Намерения были, как всегда, благие: объединить все кадастры (описи) земель, вод, дорог с описями построек и квартир, держателем которых является БТИ, и создать единый государственный кадастр. Когда закон принимался в первом чтении, мы писали о тех «засадах» для рядовых граждан, которые в нем спрятаны. Теперь мы спросили у председателя Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Государственной Думы Павла Крашенинникова, удалось ли эти «засады» обезвредить...

— Текст закона переписан полностью, в нем удалось обнаружить лишь несколько строчек, оставшихся с первого чтения...
— Да, закон переработан и, я считаю, улуч-

шен. Например, перечень сведений, которые должны вноситься в кадастровую опись объекта недвижимости, стал конкретным и закрытым (перечень не короток — шесть основных требований и 24 дополнительных... «ММ»). Мы прописали, сколько дней должна готовиться опись, какие документы потребуются представить.

— Многие беспокоились, что с принятием закона о создании кадастра всех, кто уже зарегистрировал землю или дом, заставят регистрироваться «по новой»...

— Все права нынешних собственников сохраняются, перерегистрация не потребует, если ваш объект, извините за выражение, уже описан. Если вы захотите его продать или заложить — служба регистрации запросит сведения о нем в кадастре, и все. Сейчас же, чтобы проверить объект, нужно брать справки в БТИ отдельно, в кадастре отдельно...

— А если сведения в кадастр вносились до принятия вашего закона и теперь они считаются неполными?

— Тогда придется делать новую опись.
— И снова платить?
— Это проблема, связанная с владением собственностью. У кого нет ничего — и проблем нет. В любом случае вам придется

ждать не двоих (одного из БТИ, другого из кадастра), а одного — кадастрового инженера, который обмерит землю, постройки или квартиру.

— А кто такие кадастровые инженеры? Тетехки из БТИ?

— Это должны быть люди обученные и сдавшие квалификационный экзамен. Если, как вы говорите, «тетехки из БТИ» смогут обмерять земли, мосты, дороги — что ж, пожалуйста...

— В конце концов, станет ли процесс регистрации имуществом и сделок с ним дешевле и легче?

— Я думаю, будет легче. И, надеюсь, что дешевле — все-таки все будет делать один инженер... С уверенностью можно сказать одно: ситуация не меняется в худшую сторону.

— Но хотелось бы изменений в лучшую сторону.

— Этот закон не обещает манны небесной, и у меня нет иллюзий, что сразу все наладится. Задача создания единого кадастра недвижимости очень сложная. Мы специально отодвинули срок введения закона в действие до 1 марта 2008 года, чтобы правительство успело подготовить все необходимые нормативные акты...

Беседавала МАРИНА ОЗЕРОВА.

В ОЧЕРЕДЬ СТАНОВИСЬ!

Губернатор области взял жесткий курс на возврат детских садов

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В районе вокзала расположено несколько дошкольных учреждений, кроме здания по Казакова, 3. Практически закончены проектные работы, и строители скоро приступят к ремонту детского сада № 130. Кроме того, мы занимаемся возвратом еще одного расположенного поблизости здания, которое больше и лучше, чем на Казакова, — объяснила Наталья Дорогина.

Поборы или пожертвования?

В Магнитке дошкольным образованием охвачено 78 процентов детей — это немного выше областного показателя. Остальные — в очередниках, пусть и грудничкового возраста. В ново строящиеся детские сады, а также отремонтированные по европейским стандартам, как 147-й по К. Маркса, 145/2 (с газонами, цветниками, яркими игровыми

площадками), ожидающих больше, чем в другие. Но одно дело — отреставрировать, другое — содержать учреждение на уровне. А это, как правило, забота не только городского бюджета, но и родителей, спонсоров, депутатов... Проведя нехитрый опрос среди знакомых, выяснил: размер единовременных «добровольных пожертвований» в Магнитке колеблется от двух до семи тысяч, в Челябинске — в пределах 10–30 тысяч в год, в Екатеринбурге речь идет о 20–60 тысячах. Родители это называют поборами, чиновники — «дошкольнички» — вносятся средствами, допустимыми финансово «не защищенным» законом об образовании. Руководитель дошкольного учреждения предлагает родителям оказать помощь. Родители могут не принять его предложение, но тогда им придется искать другой детский сад, разве что с меньшим размером «добровольных пожертвований». Единственное,

что должно строго соблюдаться, — перевод денег на счет детского сада.

— Родитель берет чистый бланк-квитанцию, заполняет координаты своего ребенка, указывает номер детского сада, на чей счет будут перечислены деньги, — объясняет Наталья Владимировна. — А заведующая регулярно на стенде отчетности вывешивает информацию, что потрачены деньги. Кстати, при составлении сметы расходов в внебюджетных средствах всегда принимают участие члены родительского комитета — они то и выполняют заказ всех родителей. Мне, как бывшей заведующей детским садом, неприятно слышать о поборах: мол, руководители дошкольных учреждений пытаются нажиться за счет родителей. В детском саду ребенок должен находиться как у себя дома, поэтомуместо выкрашенных стен хочется детские обои. Самым главным орудием познания для ребенка

является игрушка, а это очень хрупкий материал, часто ломается, особенно в группах раннего возраста: дети и грызут их, и просто крушат, потому что ребенок в этом возрасте активно знакомится с предметом. Не хватает средств на очень нужный, в особенности для коррекционных садов, материал — канцтовары, когда рука выполняет функцию коррекции речи, психического развития. На каждого ребенка необходимо по полторы тысячи рублей в год. На чем должен ребенок рисовать, если в бюджете средства на это не заложены? А в спецучреждениях ребенок с заиканием, например, должен рисовать на большом листе — чем шире размах его руки, тем меньше у него будет переувлажнения дыхания во время разговора и быстрее пройдет заикание. Вот и приходится уповать на родителей, хотя все время бы в роли просящего тоже неприятно. В том

случае, если у родителей нет возможности внести средства на развитие ДОУ, заведующие идут на уступки — все-таки взносы не являются обязательными. Если возникает проблемная ситуация — родители могут обратиться ко мне, я готова помочь.

Низже прожиточного минимума

Но если город, область решат проблему с дефицитом мест в детских садах, с кадрами тоже придется поспешить. Даже сейчас в дошкольных учреждениях некомплект. Половина воспитателей и младшего персонала — люди предпенсионного возраста, а детей рождается все больше и больше, требования к качеству образования повышаются. В городе воспитателей готовят дошкольный факультет МаГУ и педагогический колледж, в котором, к слову сказать, по разрешению министерства образования и науки области в следующем году должна открыться дополнительная группа воспитателей. Однако каждый год педагогам и чиновникам приходится агитировать выпускников работать по специальности. Средняя заработная плата «дошкольничков» — 3360

рублей. Немного спасают городские надбавки за «категорию» детсадов: за самую высокую — «Центр развития ребенка» — 30 процентов. В целом же зарплата получается на уровне прожиточного минимума, если не меньше. Это даже ниже учительских зарплат.

Никогда более мы не развиваемся в жизни такими темпами, как до пяти лет. В это время ребенок очень много впитывает и совершает тысячи открытий. По закону об образовании, ответственность за развитие и воспитание ребенка в дошкольном возрасте несет семья, а детские сады и ясли созданы в помощь ей. И если упустить этот период, отсюда взятая в стране достойным учителям, инженерам, художникам, металлургам, строителям, рабочим, талантливым мамам и папам? Год назад на заседании Совета Федерации состояние дошкольной системы было признано крайне бедственным. Поправить его сегодня пытаются власти на региональном и муниципальном уровнях. Но не получится ли так, что в отстроенных и отремонтированных детских садах никому будет заниматься с нашими детьми? ЛЮДИМЛА БОРЮШКИНА.